



# Народное слово

2025—Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 мая 2025 года, № 104 (8948)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Плодотворные переговоры на высшем уровне открыли новую страницу в узбекско-словенских отношениях

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Словения Наташи Пирц Мусар 21—22 мая посетил эту страну с официальным визитом.



22 мая на площади Конгресса в Любляне состоялась церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Главу нашего государства торжественно встретила Президент Словении Наташа Пирц Мусар. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Военный оркестр исполнил государственные гимны Узбекистана и Словении.

Лидеры двух стран обошли стойкой почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

После официальной церемонии в парке «Звезда» состоялось возложение цветов к Мемориалу жертвам всех войн — в знак уважения к памяти павших и приверженности идеалам мира и гуманизма.

Затем в Президентском дворце в Любляне состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Словения Наташи Пирц Мусар в узком составе и с участием официальных делегаций.

В начале встречи глава нашего государства поблагодарил лидера Словении за теплый прием и подчеркнул, что первый за 20 лет саммит на высшем уровне войдет в историю как начало нового этапа в отношениях двух стран.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития практического сотрудничества Узбекистана и Словении.

С удовлетворением отмечена активизация политического диалога, контактов на разных уров-

нях и деловых встреч. Осуществляется взаимная поддержка в рамках ООН и других международных структур.

За последние годы товарооборот увеличился в 3 раза. Расширяются культурные и туристские обмены. Действует безвизовый режим для граждан Словении.

Для придания системности двусторонним отношениям подчеркнута важность налаживания регулярного диалога на высшем и высоком уровнях.

Особое внимание уделено вопросам наращивания товарооборота и доведения его объемов на первом этапе до 500 миллионов евро прежде всего за счет расширения номенклатуры и импортозамещения.

Речь идет о поставках из Узбекистана текстильной, плодовоощной продукции, минеральных удобрений, медных изделий и других промышленных товаров, из Словении — лекарственных препаратов, передовых технологий и оборудования.

Будут изучены возможности использования потенциала словенского порта Копер как логистического хаба для доступа на рынок Европейского союза.

Достигнуты договоренности о принятии Программы развития промышленной кооперации с ведущими компаниями Словении, а также реализации проектов по выпуску современного оборудования, промышленных и сельскохозяйственных товаров, локализации производства фармацевтической продукции, в том числе на основе меди и лекарственных трав, стро-

ительству и модернизации энергетических объектов, и другие.

Для системного взаимодействия в области трудовой миграции решено подготовить соглашение об организованной трудовой миграции с проработкой программ обучения и адаптации по языку, профессиональным навыкам и стандартам труда.

Перспективным направлением обозначено развитие туризма, особенно в сельских и горных регионах. В сфере образования стороны договорились подписать соглашение о взаимном признании дипломов и запустить совместные программы обучения с Люблянским и Мариборским университетами.

Кроме того, в следующем году в городе Ташкенте будет проведен совместный молодежный Форум инновационных проектов с участием вузов и научных центров двух стран.

В целях укрепления гуманитарного обмена стороны выступили за проведение перекрестных дней культуры и Недели узбекского кино в городе Любляне.

Для продвижения всех поставленных задач принято решение об организации первого заседания Межправительственной комиссии в июле этого года в Любляне.

В завершение встречи глава нашего государства пригласил Президента Словении Наташу Пирц Мусар посетить Узбекистан с ответным визитом в удобное для нее время.

Затем Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Премьер-министром

стрем этой страны Робертом Голубом.

В фокусе внимания были вопросы наращивания узбекско-словенского многопланового сотрудничества и практического взаимодействия прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Дана высокая оценка плодотворным итогам переговоров на высшем уровне.

Подчеркнута важность активизации совместной работы в сфере торговли, инвестиций и кооперации. Рассмотрены меры по доведению объемов товарооборота до 500 миллионов евро за счет наращивания взаимных поставок вос требованной продукции. Система преференций «GSP+» и подписанное соглашение в сфере стандартизации также будут стимулировать рост торговли.

Будет подготовлена Программа развития промышленной кооперации с акцентом на технологической модернизации. В данном контексте поддержаны намерения ведущих словенских компаний по реализации в Узбекистане проектов в сфере электротехники, приборостроения, фармацевтики, зеленой энергетики, умного сельского хозяйства.

Для размещения таких производств предложена площадка со зданием в нашей стране специального промышленного парка для европейских компаний под управлением «Inpark».

В целях налаживания системного взаимодействия в сфере трудовой миграции достигнута договоренность о создании постоянной экспертной группы и подготовке необходимой нормативно-правовой базы.

Также условлено вместе изучить возможности налаживания прямого авиасообщения между двумя странами и использования инфраструктуры порта Копер для вывоза узбекских товаров на рынок ЕС.

Отдельной темой переговоров стали вопросы расширения культурно-гуманитарного обмена. Особый интерес представляет опыт Словении в развитии экологического туризма, в том числе в горных и сельских районах.

Для своевременной и качественной реализации достигнутых договоренностей и подписанных соглашений правительствами двух стран будет принята всеобъемлющая дорожная карта.

В завершение глава нашего государства пригласил Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Словения Наташу Пирц Мусар принять участие в совместном бизнес-форуме.

На мероприятии присутствовали руководители и представители свыше 100 ведущих промышленных и торговых предприятий двух стран.

Словенский бизнес был представлен такими компаниями, как

KKKA, «Duo!», «Emo Frite», «Panvita», «Medex», «Tajfun Planina», «Altado», «UVC Solutions», «Riko», и многие другие.

В своем выступлении глава на шего государства отметил, что со

стоявшиеся сегодня плодотворные переговоры на высшем уровне открыли новую страницу в узбекско- словенских отношениях главным образом в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Подчеркнуто, что в нынешний непростой период в мировой экономике важно использовать возможности для наращивания взаимной торговли, расширения масштабов кооперации и диверсификации национальных экономик.

Отмечена важность принятия Программы развития промышленной кооперации в отраслях, где экономики двух стран могут дополнять друг друга.

Президент Узбекистана обозначил ключевые направления дальнейшего экономического партнерства. Среди них локализация производства фармацевтических препаратов, выпуск электротехнического оборудования, продуктов питания, хранение и переработка плодовоощной продукции, строительство и модернизация объектов зеленой энергетики.

Особое внимание удалено развитию транспортной взаимосвязанности, в том числе за счет использования возможностей словенского порта Копер и налаживания прямого авиасообщения между двумя странами.

Отмечено, что введенный в Узбекистане безвизовый режим для граждан Словении будет способствовать развитию деловых, гуманитарных и туристических обменов.

Лидер Узбекистана обратил внимание участников на создаваемый в нашей стране специальный промышленный парк для европейских компаний, где будут предоставлены уникальные условия для бизнеса. Он пригласил словенские компании стать одними из первых резидентов этой особой зоны.

Глава нашего государства высоко оценил проявленный деловыми кругами Словении интерес к развитию взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном. Былизвучены конкретные предложения и планы.

В завершение в присутствии президентов двух стран состоялась церемония обмена двусторонними торговыми и инвестиционными соглашениями.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Словения завершился.

УЗА

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

### НС РЕЗОНАНС

## Расширение многопланового сотрудничества

Зарубежные эксперты об итогах первого за последние 20 лет визита Президента Узбекистана в Словению

**О**фициальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Словению, состоявшийся 21–22 мая, стал важной вехой в развитии двусторонних отношений, которые до недавнего времени оставались относительно сдержанными, несмотря на наличие значительного потенциала для сотрудничества.

Переговоры на высшем уровне продемонстрировали готовность

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Подвели итоги, наметили задачи

**Н**а заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности заслушана информация о проводимой в Хорезмской области работе по усилению парламентского контроля за недопущением строительства нежелательных дорог.

В 2022–2024 годах в регионе построено, реконструировано и отремонтировано 3 062 километра дорог и 64 моста. В рамках программы «Инициативный бюджет» на реализацию 140 проек-

тов выделено 131,3 миллиарда сумов, восстановлено 193,2 километра дорог.

Однако изучения на местах, анализ отраслевого законодательства и правоприменительной практики выявили недостатки в сфере. Из 9 025 километров дорог общего пользования и межхозяйственных дорог 3 017 километров нуждаются в ремонте. Из 1 612 мостов 648 подлежат восстановлению, 213 находятся в аварийном состоянии и непригодны к эксплуатации.

В регионах проходят семинары с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса. На них обсуждаются вопросы, волнующие предпринимателей, включая налоговые механизмы и роль местных Кенгашей в их реализации. Внимание уделяется возможностям, вытекающим из задач, обозначенных на недавнем совещании под председательством Президента, посвященном стимулированию производства, экспорта и предпринимательства, а также повышению эффективности торгово-промышленной политики.

В столице и Ташкентской области на основе углубленного анализа обсуждена работа по определению повышающих и понижающих коэффициентов к ставкам налога на земли сельскохозяйственного назначения и арендную плату на земли сельскохозяйственного назначения и арендную плату в районах и городах.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты

### НС ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

## Налоги становятся гибкими

В регионах проходят семинары с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса. На них обсуждаются вопросы, волнующие предпринимателей, включая налоговые механизмы и роль местных Кенгашей в их реализации. Внимание уделяется возможностям, вытекающим из задач, обозначенных на недавнем совещании под председательством Президента, посвященном стимулированию производства, экспорта и предпринимательства, а также повышению эффективности торгово-промышленной политики.

Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам Б. Артиков отметил, что с текущего года местным Кенгашам предоставлено право повышать минимальную арендную плату за квадратный метр недвижимости до двукратного размера от установленной базовой суммы. Эта норма применяется на уровне районов и городов.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты

→ 3

→ 2

→ 2

Подвели итоги, наметили задачи

**1** Одна из ключевых проблем — недостаточное финансирование и транспортировка грузов сверх установленной нормы. Например, в минувшем году выделено лишь 26 процентов требуемых средств, около 30 процентов грузовиков передвигается с перегрузкой.

Принято решение, предусматривающее разработку дорожной карты по устранению данных проблем, введение специальных требований к транспортным средствам, обновление строительной документации.

Члены комитета также рассмотрели Закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документ вносит изменения в Кодекс об административной ответственности, законы «О защите прав потребителей» и «О профилактике юдодефицитных заболеваний».

Предусматривается ужесточение мер наказания за мелкое хищение энергоресурсов и невыполнение законного требования сотрудника органов внутренних дел или Нацгвардии.

В Закон «О защите прав потребителей» вносится норма, обязывающая продавца своевременно выполнять условия договора. В случае задержки поставки товара за каждый день просрочки начисляется пеня в размере 0,5 процента от стоимости невыполненной части обязательства. При этом общий размер пени не может превышать стоимость самого товара.

Согласно изменениям в Законе «О профилактике юдодефицитных заболеваний», предусматривается обязательное использование йодированной соли, ее производство и реализация, уточнение полномочий Министерства здравоохранения в этой сфере.

По обсужденным вопросам приняты решения комитета.

## СЛОВО ДЕПУТАТА

# Узбекско-венгерские инвестиции набирают обороты

**С**остоявшиеся переговоры между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном в Будапеште — подтверждение плодотворного сотрудничества между нашими странами.

Являясь стратегическими партнерами, Узбекистан и Венгрия проявляют твердые намерения в продвижении инициатив, представляющих дополнительные возможности для расширения взаимовыгодного сотрудничества по всем направлениям государственного и общественного развития двух стран.

Динамичность узбекско-венгерского стратегического взаимодействия и нацеленность на многоплановое сотрудничество за относительно короткие сроки вывели двусторонние отношения на уровень расширенного стратегического партнерства.

Венгрия является инициативным и активным участником в развитии и реализации совместных инвестиционных проектов на 500 миллионов долларов. Планируется подключение новых инвестпроектов на 1,5 миллиарда евро. Наблюдаются ощущимые положительные изменения в товарообороте.

Следует отметить всевременную поддержку, оказываемую Венгрией в расширении партнерства и сотрудничества с Евросоюзом, которые открывают новые возможности и перспективы в улучшении торгово-экономических связей нашей республики с европейскими странами.

Также внимание уделяется укреплению сотрудничества в сфере безопасности для обеспечения эффективного противодействия современным вызовам и угрозам.

Особое внимание уделяется развитию культурно-гуманитарных связей, сотрудничеству в области науки и образования.

Узбекско-венгерские отношения вышли на новый уровень, достигнутые договоренности в ходе встреч лидеров двух стран заложили надежный фундамент для расширенного стратегического партнерства.

Встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева со Спикером парламента Венгрии Ласло Кёвером свидетельствует об особой значимости парламентов двух стран в укреплении сотрудничества. Между нашими странами открыты новые возможности для активного взаимодействия между парламентариями.

Представителями национальных парламентов ведутся успешные двусторонние взаимодействия в рамках групп дружбы и сотрудничества, также с поддержкой национальных позиций и инициатив в Межпарламентском союзе и Парламентской ассамблеи ОБСЕ. Особую актуальность приобретает налаживание рабочих контактов между профильными комитетами, которые направлены на осуществление положений договоренностей по расширенному стратегическому партнерству.

Парламентами будет осуществлена дальнейшая работа по поддержке сотрудничества по многим сферам на основе принятых в рамках данного визита межгосударственных документов.

**Диплом ФАЙЗИЕВА,**  
заместитель председателя  
Комитета Законодательной палаты  
по международным делам, вопросам обороны  
и безопасности.

## ИССЛЕДОВАНИЯ

# Помощь за границей и дома

Рабочая группа при Комитете верхней палаты парламента по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма изучила работу по упорядочению процессов трудовой миграции, реализации инвестиционных проектов в Самаркандской области.

Проанализированы меры по повышению эффективности системы управления процессами трудовой миграции, созданию благоприятных условий для граждан, желающих работать за рубежом, реинтеграции лиц, вернувшихся из трудовой миграции.

За последние два года более 33 тысяч жителей региона были трудоустроены в экономически развитых странах. Часть граждан самостоятельно выезжает в государства с менее строгими требованиями к квалификации, уровнем жизни, спецификой профессий и заработной платы различаются.

В профессиональных образовательных организациях наложены обучение и подготовка граждан, не имеющих профессии и

не владеющих языком. 24,3 тысячи человек прошли обучение профессиональному навыкам и иностранным языкам. Из 10 635 граждан, желающих работать за рубежом, 9 638 были обучены 24 видам профессий, 997 — иностранным языкам.

Важным вопросом также является содействие в трудоустройстве вернувшихся из трудовой миграции. Медицинские учреждения проводят бесплатные медосмотры таких граждан и членов их семей. Центры «Инсон» оказывают соц помощь детям, чьи родители работают за рубежом.

Также изучена реализация инвестиционных проектов и эффективность принимаемых мер по устранению существующих проблем.



В текущем году в области планируется запустить 108 предприятий с участием иностранных капиталовложений на 3,9 миллиарда долларов.

По итогам I квартала в области фактически освоено иностранных инвестиций на 330,6 миллиона долларов.

Подчеркнуто, что Самарканд превратился в регион с активно развивающимися отраслями торговли, промышленности, туризма, транспорта и сельского хозяйства, что делает актуальной задачу рационального и эффективного использования его потенциала.

## ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

# Обмен опытом для развития регионов

**Д**елегация в составе депутатов Андижанского областного Кенгаша народных депутатов и руководителей секретариатов посетила Ташкентскую область для обмена опыта.

Цель поездки — укрепление межрегионального сотрудничества, совершенствование деятельности местных Кенгашей, повышение эффективности работы постоянных комиссий.

Члены делегации ознакомились с деятельностью Алмалыкского городского Кенгаша,

«махалинкой семерки», Школы представителей Молодежного парламента, обменялись опытом по открытому диалогу парламентариев с избирателями.

Депутаты областного Кенгаша и представители секретариата Кенгаша из Андижанской области также посетили в Алмалыкском районе АО «Алмалыкский ГМК», медеплавильный завод, Дворец культуры «Металлург», Школу инженеров.

Вместе с хокимом области З. Мирзаевым народные избранники посетили Парк депутатов, строительные объекты в Нурафшоне,

возложили венок к подножию памятника Зульфи и приняли участие в выездной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов.

Речь шла об исполнении постановления правительства, направленного на социальноЭкономическое развитие Аккурганского района в 2024—2025 годах. Заслушан отчет ответственных работников по вопросу повестки дня, проведены критические и аналитические обсуждения.

«Народное слово».

## СЛОВО ДЕПУТАТА

# Чтобы экокультура стала нормой

**Н**а днях глава государства подписал постановление «Об утверждении Концепции повышения экологической культуры населения на период до 2030 года». Это важный документ по смягчению последствий изменения климата, охране окружающей среды, эффективному решению экологических проблем, возникающих в сфере использования природных ресурсов, повышению экологической культуры населения.

Постановлением утверждены Концепция повышения экологической культуры населения на период до 2030 года, дорожная карта по ее реализации в 2025—2026 годах, целевые индикаторы в качестве программных документов, механизмы их реализации.

Концепция нацелена на формирование у молодого поколения экологической культуры, эффективную организацию образовательного процесса в этом направлении. Для достижения поставленных целей определены приоритетные задачи, в том числе разработка правовых и методологических основ форми-

рования экологической культуры населения, совершение системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов сферы, усиление роли семьи и образовательных учреждений в процессе экологического просвещения,

руководства общество и средств массовой информации в продвижении и укреплении экологических ценностей.

В ходе реализации концепции предусмотрено внесение изменений и дополнений в Кодекс об административной ответ-

## Акцент

Для усиления роли парламента в процессе формирования и повышения экологической культуры населения Законодательной палаты Олий Мажлиса по инициативе фракции Экологической партии Узбекистана рекомендовано организовать заслушивание отчетов руководителей соответствующих госорганов о ходе реализации концепции, дорожной карты и мероприятий, направленных на достижение установленных целевых индикаторов, предусмотренных настоящим постановлением.

Формировании и распространении культуры бережного отношения к окружающей среде, повышение деятельности госорганов, активизация участия инсти-

тутов гражданского общества и средств массовой информации в продвижении и укреплении экологических ценностей.

В ходе реализации концепции предусмотрено внесение изменений и дополнений в Кодекс об административной ответ-

ственности, законы «О государственной власти на местах», «Об охране природы».

Для усиления роли парламента в процессе форми-

рования взаимных поставок товаров и услуг. Словенские компании все чаще рассматривают Узбекистан как перспективный рынок для экспорта фармацевтической продукции, инженерных разработок, экологически чистых технологий. В свою очередь Узбекистан заинтересован в словенском опыте в сфере инновационных решений, особенно в области цифровой трансформации производства. Обсуждались возможности совместных исследовательских программ, создания тестовых лабораторий и обмена специалистами.

Внимание уделено устойчивому развитию. Узбекистан активно привлекает проекты в сфере зеленой энергетики, партнерство со Словенией может способствовать внедрению передовых экологических стандартов и технологий, направленных на повышение энергоэффективности.

Одним из ключевых аспектов переговоров стало развитие торговых связей. Несмотря на относительную географическую удаленность, страны активно ищут возможности для

в рамках визита также обсуждались аспекты гуманитарного сотрудничества. В последние годы университеты обеих стран активно налаживают связи, что открывает перспективы для обмена студентами и со-вместных научных инициатив.

Внимание акцентировалось на образовательных программах в сфере инженерии, истории и инновационных технологий. Одним из обсужденных инициатив предлагается создание учебных модулей, позволяющих студентам глубже изучить историю горного дела, современные технологические процессы и цифровую трансформацию отрасли.

Сотрудничество между странами динамично развивается, открывая новые горизонты для взаимодействия.

**Галия РАЙХАНОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

# Налоги становятся гибкими

**1** В частности, Ташкентскому городскому Кенгашу народных депутатов были даны полномочия устанавливать коэффициенты на земли по зонам столицы, а также вносить изменения в ставки земельного налога.

В связи с нововведением в хокимият и профильные ведомства поступило множество обращений. В ответ на это, согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по созданию благоприятных условий для устойчивого развития сферы услуг» от 27 февраля текущего года, были расширены полномочия местных органов по введению дифференцированных коэффициентов в зависимости от классификации объектов. В результате Ташкентский городской Кенгаш внес изменения в действующие ставки, что позволит более точно учитывать положение субъектов малого и среднего бизнеса и устанавливать повышенные коэффициенты в разумных пределах.

Отмечалось, что размер налоговых ставок на земли несельскохозяйственного назначения будет варьироваться в зависимости от географического расположения, развития инфраструктуры, степени экономической активности конкретного района или города. В соответствии с Налоговым кодексом Кенгаш народных депутатов на местном уровне имеют право устанавливать понижающие или повышающие коэффициенты в диапазоне от 0,7 до 3. Эти коэффициенты применяются к базовым налоговым ставкам в разрезе отдельных территорий — кварталов, массивов, махалей и улиц.

Такой подход способствует более справедливому распределению налоговой нагрузки, направлен на обеспечение устойчивых поступлений в Госбюджет, эффективное использование земельных ресурсов и стимулирование предпринимательской активности на местах.

Побуждаемым на семинарах темам в местные Кенгаши народных депутатов были внесены предложения и рекомендации. В ходе диалога с предпринимателями удалено внимание волнующим их вопросам, получены предложения от представителей бизнеса.

Депутаты подчеркнули целесообразность подготовки предложений по применению льготных коэффициентов для регионов со слабым предпринимательским потенциалом.

Семинары в регионах продолжаются.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Студенческий спорт ждет перезагрузки

**Ф**ракция Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» и Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры, спорта и молодежи заслушали информацию Министерства высшего образования, науки и инноваций о работе по выделению квот в высших учебных заведениях по направлению физической культуры и спорта, совершенствование преподавательского состава и повышение качества образования.

Ведомство реализует мероприятия по дальнейшему расширению массовых спортивных соревнований и оснащению спортивных сооружений для их проведения на высоком уровне.

В 201 вузе действуют 138 кафедр физической культуры и спорта, 114 спортивных клубов, 74 спортивных отдела, 835 открытых площадок и спортивных сооружений, 995 крытых площадок и спортивных сооружений.

На кафедрах физической культуры и спорта работают 1 470 профессоров-преподавателей, в спортивных клубах — 389 тренеров и специалистов, еще 147 тренеров-специалистов в отделах, координирующих направления. Регулярно проводятся спортивные соревнования среди студентов.

Депутаты отметили имеющиеся проблемы в развитии студенческого сп

# Расширение многопланового сотрудничества

**1** СМИ Словении накануне и в дни узбекско-словенского саммита широко освещали визит главы нашего государства и активно писали о развитии и перспективах двустороннего сотрудничества.

В частности, в преддверии визита **ведущее информационное издание «Slovenia Times»** опубликовало статью, в которой изложено стратегическое видение дальнейшего взаимодействия, а также представлена информация о потенциале нашей страны.

В ней подчеркивается, что в настоящее время Узбекистан переживает исторический этап демократических, политических и экономических реформ под руководством Президента Шавката Мирзиёева. Страна зарекомендовала себя как ведущая региональная держава и конструктивный, надежный международный партнер, который взаимодействует на глобальном уровне с упором на взаимные интересы и уважение.

«Узбекистан и Словения готовы вступить в новую эру стратегического многопланового сотрудничества», — говорится в статье. — Благодаря быстрорастущему товарообороту, расширяющемуся инвестиционному взаимодействию, активному политическому диалогу и растущему интересу сторон фундамент для долгосрочного партнерства является прочным и многообещающим».

В свою очередь эксперты оценили также подтверждают возрастающий интерес Словении к Центральной Азии, а также стратегический подход Узбекистана к диверсификации партнерства в Европе. Аналитики подчеркивают, что визит может стать отправной точкой для более глубокой и сбалансированной кооперации между двумя странами.

**Лю Сюи, директор Центра по изучению энергетической безопасности Университета «Жэньминь» (КНР):**

— Визит имеет историческое значение и знаменует собой новую веху в укреплении связей Узбекистана с Европой. Прежде всего этот факт уникален тем, что визит проходит в год празднования 30-летия со дня установления узбекско-словенских дипломатических отношений.

Мы видим, что отношения Узбекистана с государствами Европы и членами ЕС активно развиваются. Буквально

но недавно Самарканд принял первый саммит лидеров формата «Центральная Азия — ЕС».

Поэтому усиление взаимодействия с Центральной Европой и Северо-Западными Балканами в лице

Словении, также являющейся членом ЕС, всецело отвечает внешнеполитическим интересам Ташкента.

В условиях непредсказуемости современных международных отношений и роста торговых ограничений обе страны вынуждены изыскивать новые рынки сбыта производимой продукции.

В этом контексте Узбекистан под руководством Президента Шавката Мирзиёева, выступая в роли локомотива Центральной Азии, демонстрирует стремление к установлению прочных торговых и транспортных связей со всеми регионами мира, включая Европу и Словению в частности.

Безусловно, визит станет важным шагом не только в развитии торгово-экономического сотрудничества, но и в расширении культурно-гуманитарных обменов, что является ключевым элементом устойчивого и взаимовыгодного партнерства.

Европейские инвестиции и технологии, в том числе из Словении, сыграют значительную роль в модернизации экономики Узбекистана, способствуя росту благосостояния народа и укреплению региональной стабильности.

Китайские эксперты уверены, что подобные меры окажут положительное влияние на экономическое развитие не только Узбекистана, но и всего Центральноазиатского региона.

**Шабир Ахмад Хан, директор Центра региональных исследований Университета Пешавара профессор (Пакистан):**

— Встреча лидеров в Любляне является важным событием не только с точки зрения отношений двух стран, но и с точки зрения геоэкономических процессов на широком евразийском пространстве.

Как независимый эксперт я оцениваю эти плодотворные переговоры на высшем уровне, состоявшиеся после 20-летнего перерыва, как эффективный результат взвешенной и pragmatичной внешней политики Узбекистана.

Особого внимания заслуживает политика Президента Шавката Мирзиёева по дальнейшему укреплению отношений со Словенией и странами Европейского союза в целом, его инициативы по налаживанию взаимовыгодного сотрудничества на основе четких направлений и проектов в сфере современных технологий, фармацевтики, промышленной кооперации, образования.

Сегодняшний Узбекистан можно назвать драйвером, активно продвигающим межрегиональную интеграцию. Инициатива страны по выходу на европейский рынок через словенский порт Кoper будет способствовать дальнейшему углублению интеграции Центральной Азии с Европейским союзом в сфере транспорта, торговли и инфраструктуры.

Организованное системное сотрудничество в сфере трудовой миграции также позволяет эффективно использовать демографические преимущества страны, адаптировать критерии подготовки рабочей силы к стандартам международного рынка труда, повысить качество подготовки кадров. В Пакистане также существует большой интерес к изучению передового опыта и практики в этой области.

Сотрудничество в сфере образования и науки, молодежные форумы и совместные образовательные программы свидетельствуют о взаимном стремлении двух стран развивать «интеллектуальную дипломатию». Таким образом, посредством человеческого капитала будет создана прочная основа для долгосрочных отношений между двумя странами.

Сотрудничество между Узбекистаном и Словенией является результатом взаимных интересов двух стран, их приверженности региональной стабильности и международному партнерству. Эти отношения еще больше укрепят взаимное доверие между Европой и Центральной Азией в будущем, что приведет к быстрому развитию стабильного, эффективного и целенаправленного сотрудничества.

**Виктор Ким, научный сотрудник Института философии, политологии и права Национальной академии наук Таджикистана:**

— Продолжение европейского тура главы Узбекистана и визит в Словению — это конструктивная внешняя политика Узбекистана по расширению и укреплению отношений со странами Евросоюза.

Визит проходит в год празднования 30-летия установления узбекско-словенских дипломатических отношений, которые находятся на стадии активного развития и обладают значительным потенциалом для расширения и углубления во всех направлениях.

Можно прогнозировать, что встреча на высшем уровне в Любляне Президента

Узбекистана Шавката Мирзиёева с Президентом Словении Наташей Пирц Мусар, другими руководителями страны придаст новый импульс и откроет новые горизонты в двусторонних отношениях.

**Филипп Виджерс, нидерландский эксперт по внешнеполитическим вопросам:**

— Визит стал важным этапом в развитии двусторонних отношений между Узбекистаном и Словенией. Он подчеркнул стремление обеих стран к расширению экономического сотрудничества, развития нового делового партнерства, а также дальнейшему углублению взаимодействия Узбекистана с рынком Европейского союза.

Основной целью визита Президента Шавката Мирзиёева является активизация взаимовыгодных торгово-экономических связей с акцентом на реализацию совместных проектов в ключевых секторах, таких как промышленность, фармацевтика, электротехническая отрасль, зеленая энергетика и сельское хозяйство.

Словения, являясь государством — членом Европейского союза, рассматривается как стратегический плацдарм для выхода Узбекистана на более широкий европейский рынок. Визит проходит на фоне устойчивого роста товарооборота между Узбекистаном и ЕС. В 2024 году экспорт Узбекистана в страны Евросоюза достиг 1,7 миллиарда долларов.

Узбекистан и Словения поставили перед собой амбициозную цель — довести взаимный товарооборот до 500 миллионов долларов за счет диверсификации торговли на таких направлениях, как текстиль, сельскохозяйственная продукция, фармацевтика, промышленное оборудование и товары с высокой добавленной стоимостью.

Визит Президента Узбекистана в Словению рассматривается как кatalизатор новой эры партнерства, направленной не только на укрепление узбекско-словенских отношений, но и на расширение взаимодействия Узбекистана с Европейским союзом в целом.

Уверен, результат визита будут способствовать привлечению новых инвестиций, созданию экспортных возможностей, а также стимулированию инноваций и обмену знаниями. Все это принесет пользу обеим странам и будет способствовать дальнейшему росту и диверсификации экономики Узбекистана.

ИА «Дунё».

**НС ЭКОНОМИКА**

## Киловатт-часы за счет энергии ветра и солнца

С начала года солнечными и ветряными электростанциями в стране выработано 3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.



В Министерстве энергетики подчеркнули, что если в 2022 году первыми солнечными фотогенераторами в Навоийской и Самаркандской областях было произведено 434 миллиона киловатт-часов электроэнергии, в 2023-м — 576,9 миллиона киловатт-часов, то в прошлом году общий объем электроэнергии, вырабатываемой 9 солнечными и 1 ветряной электростанциями, расположенным в семи регионах республики, составил 4,86 миллиарда киловатт-часов.

В десяти регионах страны зеленую энергиюрабатывают уже 11 солнечных ФЭС и 3 ветряные электростанции. Выработка 3 миллиардов киловатт-часов электроэнергии с помощью энергии солнца и ветра позволила также сэкономить 900 миллионов кубометров природного газа и предотвратить выброс в атмосферу более 1,7 миллиона тонн углекислого газа и свыше 1,7 тысячи тонн оксидов азота.

## Рост индекса деловой активности

**Индекс деловой активности (ИДА), рассчитанный Центром экономических исследований и реформ за апрель, составил 1 099 пунктов и по сравнению с предыдущим месяцем вырос на 9,9 процента, по сравнению с апрелем прошлого года — на 22,3 процента.**

За прошлый месяц значительно выросли компоненты ИДА. В частности, количество операций по банковским счетам хозяйствующих субъектов увеличилось на 17,2 процента, интенсивность закупки сырья на товарно-сырьевую бирже — на 9,6 процента.

В апреле индекс деловой активности увеличился по 13 регионам. Самый высокий рост ИДА за указаный месяц отмечен в Каракалпакстане — 33,8 процента. В Навоийской области он составил 26,9 процента, в Самаркандской — 18,2 процента и так далее. И только в Кашкадарьинской индекс деловой активности за апрель снизился на 1,8 процента.

В публикации ЦЭИР указано, что в предыдущем месяце по стране на 4 946 единиц увеличилось число малых предприятий и стало больше на 242 фермерских хозяйства.

## В списках лидеров

**АО «Узавтосаноат» представило данные производителей Узбекистана по продажам автомобилей за январь — апрель 2025 года.**

Всего за указанный период продан 106 841 автомобиль. Среди предприятий этот показатель выше всего у «UzAuto Motors» — 59 427 авто, затем в списке «Хорезм Авто» — 28 789 и «АДМ Джизак» — 12 120 автомобилей, 5 953 автомашин на счету «BYD Узбекистан».

Список ведущих производителей определяет и список автомобильных брендов, лидирующих среди продаж: «Chevrolet» — 88 216 автомобилей, «Kia» — 7 360 и «BYD» — 5 953 авто.

В тройку лидеров среди моделей входят «Cobalt», «Damas» и «Tracker» — 42 504, 19 151 и 10 366 автомобилей соответственно.

## Воздушных путешественников станет больше

**В аэропорту Шахрисабза впервые приземлился среднемагистральный лайнер «ATR-72».**



По информации АО «Uzbekistan Airports», региональный аэропорт Шахрисабза принял первый рейс авиакомпании «Silk Avia», совершивший на воздушном судне «ATR 72-600» по маршруту Ташкент — Шахрисабза. На днях авиакомпания начнет выполнять рейсы по данному маршруту четырьмя раза в неделю.

Благодаря проведенному капитальному ремонту взлетно-посадочной полосы и рулежной дорожки аэропорт Шахрисабза получил возможность принимать среднемагистральные воздушные суда. Это способствует увеличению пассажиропотока в один из популярных среди туристов городов.

Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

**НС АКЦИИ**

## Вклад в добре дело

«Поделись добротой» — благотворительная акция под таким названием проведена Министерством юстиции совместно с Республиканским центром переливания крови. В мероприятии приняли участие представители органов и учреждений ведомства, жители и гости столицы.

Донорская кровь играет важную роль в спасении жизни человека. Ежегодно в Узбекистане десятки тысяч пациентов нуждаются в ней. Спрос на донорскую кровь стабильно высок, и существующие запасы зачастую недостаточно для удовлетворения всех потребностей. Особенно остро стоит проблема редких групп крови, что делает регулярное донорство еще более важным.

Благотворительная акция «Поделись добротой» проводится в системе органов юстиции с 2021 года. К ней могут присоединиться все желающие. Для многих участников она стала не просто сдачей крови, но и возможность задуматься о важности взаимной поддержки. Акция проводится в столице и регионах. Она имеет большое значение в обеспечении необходимого запаса крови для тех, кто нуждается в срочной медицинской помощи, повышении освещенности населения об актуальности проблемы.

Карим АБДУРАХИМОВ,  
«Народное слово».

**НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ**

## Поделиться частичкой себя

В стране необходимо развивать безвозмездное донорство

Президент в феврале утвердил поправки в законодательство, направленные на совершенствование поддержки донорского движения в стране.

Выплаты почетным донорам увеличены в три раза, введены новые льготы, включая бесплатный проезд на общественном транспорте, право на отпуск в удобное время, внеочередное получение санаторно-курортных путевок. Однако уровень донорства в стране все еще остается недостаточным.

Ежегодно в мире собирается около 118,5 миллиона донаций крови. В развитых странах 90 процентов национального запаса обеспечивает добровольное безвозмездное донорство. По данным Министерства здравоохранения Узбекистана, в 2024 году жители страны на безвозмездной основе сдали 147 тонн крови. Это на 13 тонн больше, чем годом ранее. Но этого недостаточно для достижения минимальных рекомендаций Всемирной организации здравоохранения, согласно которым для обеспечения населения компонентами крови на 1 000 человек должно приходиться не менее 10 донаций. Средний показатель в развитых странах — 38,1 случая на 1 000 жителей.

В Узбекистане этот показатель составляет около 8. Добровольное донорство очень важно для спасения жизни, кровь и ее компоненты необходимы беременным и роженицам, детям с тяжелой анемией, иммунной недостаточностью, людям, пострадавшим от травм,

перенесшим операции, больным онкологическими заболеваниями.

В стране работают Республиканский центр переливания крови, 13 областных и 2 республиканских станции переливания крови, 13 отдельных переливания крови, которые обеспечивают медицинские учреждения необходимым биоресурсом. Все организации службы крови в обязательном порядке вносят данные в Единый государственный реестр доноров, в котором

врачи бесплатно, им выдается документ с результатами обследования.

## НС АРМЕЙСКИЕ БУДНИ

## Закрепляя теорию практикой

**В** Вооруженных Силах круглый год на полигонах Министерства обороны проходят плановые учения, максимально приближенные к реальной боевой обстановке.

На днях практические навыки в учебном центре «Марказ» Ташкентского военного округа отработали представители Воздушно-десантных войск. Военнослужащие Крылатой гвардии, как часто называют войска ВДВ, сначала закрепили знания по подготовке снаряжения. Затем десантники совершили с борта вертолета прыжки с парашютом с высоты 600, 1 200 и 3 000 метров, приступив к выполнению поставленной боевой задачи.

Методы размещения и приведения в состояние боеготовности артиллерийских установок, поражения условного противника отработали на днях и курсанты Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища (ЧВТИУ).

Будущие офицеры продемонстрировали навыки и умения в ходе оснащения и маскировки огневых позиций. На деле доказали, что способны в кратчайшее время определить координаты условного

противника посредством беспилотных летательных аппаратов, подавить его технику и живую силу мощными залпами орудий.

В современных вооруженных конфликтах беспилотная авиация играет важную роль. БПЛА способны с точностью до сантиметра определять расстояние до намеченной цели, координаты расположения укрепленных районов противника.

— Точность стрельбы — важный критерий в эффективности применения артиллерийских орудий, — говорит подполковник Фаррух Жуманиев. — Для ее достижения необходимы опыт наводчика, отличное состояние механизмов наводки и прицельных приспособлений. Будущие офицеры обязаны учитывать все эти нюансы, предвидеть неожиданные факторы и возможные риски, чтобы достичь поставленных целей.

— Такие учения вызывают у меня неподдельный интерес, — рассказывает курсант 4-го курса ЧВТИУ Рахматилла Эркинов. — За годы обучения получил обширные теоретические знания и практические навыки. Вскоре мне предстоит стать командиром под-



разделения. Обретенный опыт намерен передавать подчиненным. От того, насколько хорошо они усвоят материал, во многом будет зависеть боеготовность частей и соединений, где они проходят службу.

На примере десантников и курсантов Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища убеждаемся, что на страже Родины стоят храбрые защитники, способные аналитически мыслить, ориентироваться в непростых ситуациях и дать отпор любому агрессору.

Подготовка  
Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».



Фото пресс-службы Министерства обороны.

## НС ФЕСТИВАЛИ

## Симфония бодрости в каждой чашке

**Ж** ивописный уголок Ташкента — парк «Анхор Локомотив» — три дня притягивал жителей и гостей столицы ароматами свежеваренного кофе и пряного чая. Здесь прошел международный фестиваль «Coffee & Tea Fest Expo 2025», объединивший традиции Востока с новыми тенденциями кофейной индустрии. Участники со всего СНГ погрузили посетителей мероприятия в мир креативных идей.

Главная цель фестиваля — объединить ценителей кофе и чая, поддержать локальные бренды, развить индустрию и напомнить о богатых традициях узбекского чаепития. Более 30 кофеен и чайных домов предлагали кофейные зерна свежей обжарки, авторские смеси, лимонады, смуси-коктейли и какао. В зоне мастер-классов эксперты делились секретами приготовления напитков, обсуждали современные технологии и тренды.

Особое внимание привлекли соревнования профессиональных бариста. Сотни зрителей с интересом наблюдали за чемпионатами «Barista Classic» и «Latte Art Battle», с удовольствием дегустировали оригинальные вкусы. Ярким событием стало установление рекордов: за день участники пригото-

вили одну тонну бамбл-кофе — микс эспрессо, апельсинового сока, карамели и льда.

Оживленными точками стали фотографии и художественная ярмарка. Здесь можно было приобрести изящную керамику ручной работы, современные арт-объекты и авторские сувениры. Атмосфера праздника дополнili живая музыка, выступления артистов, уникальные арт-инсталляции и дружеское общение. Для семей с детьми работала



интерактивная зона «City Kids», где юных гостей ждали цирковые шоу и творческие мастер-классы. Гастрономические ряды удивили восточными сладостями и оригинальными угощениями.

В национальной зоне каждый уголок напоминал о древних обычаях узбекско-

го чаепития. Чай — символ гостеприимства и уважения. Его подают в белосиних пиалах с орнаментом «пахта гул».

Местные мастера рассказали о ритуалах и тонкостях приготовления напитка. Любой желающий мог окунуться в атмосферу настоящей чайханы, где традиционно обсуждали новости и заключали сделки.

В числе участников были производители из разных стран и представители известных мировых брендов. Турецкая компания «Hot Drops Coffee» впервые представила продукцию на узбекском рынке.

— Наш завод работает с 1997 года и экспортирует товары в 50 стран. Мы были рады представить узбекской публике более 25 видов кофе — от классики до необычных вкусов, — отметил представитель компании Сердар Джумаев.

Свою коллекцию продемонстрировал и местный энтузиаст, владелец магазина «Чайный дом № 8» Андрей Дроздов.

— Мы занимаемся китайским чаем и посудой для чайных церемоний, сотрудничаем с местными мастерами. В этом году решили показать не только традиционные, но и редкие сорта чая, в том числе улуны. Также представили органическую посуду, отражающую са-

мобытность восточного стиля, — рассказал он.

Компания «Aura Trade 18», дистрибутор итальянских брендов, представила широкий выбор кофе, сиропов, сливок и варенья.

— Работаем с гостиницами, ресторанами, кафе. Для нас важно развивать культуру употребления кофе и поддерживать подобные мероприятия, — отметил представитель фирмы Эркин Игамбердин.

Праздник завершился музыкальным шоу, DJ-сетами и дружеским общением, где чашка чая или кофе оказалась поводом для новых знакомств и источников вдохновения.

«Coffee & Tea Fest Expo 2025» стал не просто витриной рынка бодрящих напитков, но и особой площадкой, где с уважением к традициям рождаются новые вкусы и идеи. Фестиваль напомнил: в пиале горячего зеленого чая скрыта целая философия и настоящая культура общения. Такие события укрепляют статус Ташкента как гостеприимного и современного мегаполиса, пространства культурных экспериментов и уникальных гастрономических впечатлений.

Екатерина ШКРЕТ,  
«Народное слово».

## НС ПРИРОДА И МЫ

## Зеленое достояние

**Д**евять уникальных деревьев Узбекистана включены в международный список Monumental Trees.com.

Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата были направлены заявки на включение уникальных деревьев в международный реестр. В число номинантов вошли пять вековых вязов, растущих на территории Чимбайского района Каракалпакстана, 200-летняя шелковица в Джизаке, три исполина в Каттакургане, Нарпайском и Лайтарыкском районах Самаркандской области.

Ранее в международный список были включены восточная биота в Фарискском районе Джизакской области, возраст которой составляет 1 500 лет, плаatan в Ургутском районе Самаркандской области, 700-летняя

орешина «Бобо Ёнгок» в Зааминском национальном природном парке и другие деревья.

Узбекистан стал первой страной в Центральной Азии, чьи объекты природного наследия вошли в данный международный список, и третьей среди стран СНГ после России и Азербайджана.

Monumental Trees.com — общественный веб-сайт, который собирает и документирует информацию о крупных и древних деревьях со всего мира.

В «Бабурнаме» говорится, что в садах Амира Темура наряду с кленами, вязами, ивами, тополями были высажены завезенные из далеких краев дубы, кипарисы, сизишли.

Озеленение Самарканда на основе специального плана относится к последней четверти XIX века. Ученый-садовод Н. Корольков, изучив

опыт европейских городов, рекомендовал посадить около 100 видов декоративных, тенистых и долгоживущих деревьев и кустарников, подходящих для условий Самарканда.

— Тогда же были заложены нынешний Университетский бульвар, Центральный парк культуры и отдыха имени Алишера Навои, основан лесхоз «Аманкутанс», — говорит профессор кафедры ботаника СамГУ имени Шарафа Раширова Хислат Хайдаров. — Около 30 видов деревьев, посаженных в тот период, сохранились до наших дней и являются природными ботаническими памятниками.

Например, гингко двулопастный может жить до тысяч лет. Это одно из древнейших растений на земле, выдерживает 25-градусные морозы. В Самарканде растут два таких 150-лет-

них дерева: во дворе биологического факультета СамГУ и возле здания городского хокимиата.

Таксодиум двурядный, или болотный кипарис, — реликтовое дерево высотой 40 метров и диаметром ствола до трех метров. В настоящее время в районе Центрального городского парка культуры и отдыха растут пять деревьев таксодиума, посаженных в последней четверти XIX века.

Кедр ливанский — дерево высотой до 40 метров, окружностью ствола до 10–11 метров,



живущее до 3 тысяч лет. Посаженное в 1874 году в Самарканде, оно растет возле главного корпуса вуза.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877  
9772010 887001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

О ответственности за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. ЯКУПОВА

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 04.33 Подписано в 04.55

## НС СПОРТ

## Выступят на чемпионате

В городе Гуми (Республика Корея) 27–31 мая пройдет чемпионат Азии по легкой атлетике. Объявлены имена наших спортсменов, которые примут участие в этих стартах. Среди них Сафина Садуллаева (прыжки в высоту), Шарифа Давронова (прыжки в длину), Аббосбек Тоштемиров (400 метров), Достон Рахабов (толкание ядра) и другие.

## После двух туров — в тройке лучших

В полуфинале на «Chess.com Classic» М. Карлсен победил Н. Абдулсатторова — 3:1, Х. Накамуру — 1:0. Непомнящий — 3:2. В finale М. Карлсен выиграл у Х. Накамуры — 3:1.

Из других шахматных новостей отметим, что после двух туров на турнире в Швеции лидируют трое — Р. Раппорт, Я. Эрдогус и узбекский гроссмейстер Жавохир Синдаров, набравшие по 1,5 очка.

## Завоевали золото

В эти дни Ташкент принимает первый открытый чемпионат Центральной Азии по плаванию. В соревнованиях, которые продолжаются до 23 мая, принимают участие представители пяти стран.

В рамках очередного соревновательного дня во дворце водных видов спорта при Федерации профсоюзов Узбекистана лидеры нашей сборной Эльдор Усманов и Анастасия Зелинская завоевали золотые медали.

## Снова на ринге

Двукратный олимпийский чемпион из Узбекистана Баходир Джалолов начал активные выступления в профи после золота Олимпиады-2024 в Париже. У него 15 побед в 15 боях,